



北仑职教教学实训大楼。

## 宁波市北仑职业高级中学

# 选择适合的**教育** 成就精彩的**未来**

6月25日,浙江省2024年高校单考单招考试成绩揭晓,北仑职高21级高考7班的吴轩同学以全省第84名的优异成绩,成功迈入本科院校的大门。知道成绩后,吴轩第一时间兴奋地向班主任老师分享了这一喜讯。

“孩子中考成绩并不理想,平日里成绩也并不拔尖,但现在能考上本科,真的很意外。”吴轩家长在得知孩子考上本科院校后激动地向学校老师表达了感激之情,“在这里孩子不仅找到了适合自己的专业,还遇到了一群好老师,实在是太幸运了。”

□现代金报 | 雨派  
记者 李臻 通讯员 葛颢明



服装专业教学。



工业机器人教学。

### A 推行“小班化教学”等精细化培养方式

职业教育给了像吴轩这样的学生更多选择与机会,让他们实现了从中职到本科院校的华丽转身。与吴轩一样激动的还有商业专业的毛可盈,她开心地说:“进入北仑职高后,当知道我们也有机会考本科院校时,同学们都给自己定下了本科目标,现在我真的实现了自己的目标。”

为满足学生继续发展的需要,帮助更多学生实现“大学梦”“本科梦”,近年来,北仑职高紧跟职业教育发展潮流,通过加强师资队伍建设,深化改革,科学施教等措施,着力提升教学质量。学校还通过构建部门—学部—教研组—班主任四级联动管理体系,

推行“小班化教学”“一生一案”等精细化培养方式,确保每个学生都能得到个性化的关怀和指导,让他们的每一步都走得坚定而有力。

近五年,学校共有3832名学生升入大学,其中491名学生进入本科院校,99名学生进入浙江师范大学、宁波大学、浙江工商大学、中国计量大学等省内重点高校,旅游、服装、物流(商业)、外贸、文秘、机械等专业的学生中先后冒出浙江省高考专业第一名。

北仑职高校长宋海浩常说:“要为每个学生提供适合的教育,激发他们的潜能,让每个学生都能获得最佳

的发展。”

办学中,学校积极践行“适合是最好的”教育理念,探索实践适合学生职业发展与人生成长的校企融合育人之路,致力于为不同层次、不同个性、不同特色的学生找到最佳的发展路径。

北仑职高2019届毕业生吴向宇从一名中职生成长为“全国技术能手”仅用了4年时间。他在返校与学弟学妹们分享自己的经验与体会时感慨:“每个人擅长的与喜欢的都不一样,在北仑职高每个人都有很多机会,只要找到适合自己的方向,职高生同样可以大放异彩。”

### B 坚持“仑职毕业,一技在手”的技能培养目标

一直以来,学校高度重视对学生技能的培养,坚持“仑职毕业,一技在手”的技能培养目标,通过“学、赛、训、研”四位一体的教学模式,全面提升学生的职业能力和核心素养。因为技能学习,一大批原本入学时文化知识基础薄弱但是擅长动手学习的学生不仅在北仑职高重新找回了学习的兴趣,还找到了人生的新赛道。

2021届毕业生吴华山就是其中一位,通过技能学习与参加技能大

赛,吴华山从一名默默无闻的学生逐渐成长为技能赛场上的佼佼者。今年3月,还在高校就读的吴华山还被评为2023年度浙江省青年岗位能手。

在与母校老师分享自己的喜讯时,吴华山表示:“在北仑职高,我度过了全新的学习生活,专业学习让我变得更加自信,也改变了我的人生轨迹。”

作为北仑区唯一一所公办职业高级中学,北仑职高根据区域经济发展变化和学生的成长成才需求,不断调整

专业设置和课程,现有机电、物流、旅游、服装四大类专业群共20余个专业。同时,作为省选择性课改首批试点学校和浙江省双高专业建设单位,北仑职高以“尊重多元选择 促进多样发展”作为课程建设理念,构建了“基础广博、多层拓展、自主选择”具有仑职特色的课程体系,提供多元化的专业和课程选择,探索教育的多层次衔接,让更多学生找到适合自己的发展空间。

### C 以独具特色的学徒制深化校企合作、产教融合

丰富的课程与教学内容不仅大大激发了学生学习、探究的内驱力,也培养了学生“看得见的核心素养”。在2024届AHK机电、模具班学生的毕业设计展上,21级机电中高班的王智和团队展示了一款他们自行设计的自动药品打包机,向学校老师、企业导师以及家长们交出了高中三年学习的“答卷”。

这一作品得到了宁波职业技术学院模具专业主任王劲的高度评价:“他们的表现真的很棒。从最初的‘技术小白’到如今懂设计、会创新、能展

示,我看着他们慢慢成长起来,相信他们未来会更加优秀。”

为了让学生在学校所学的,就是在企业能用的,是行业所需的,北仑职高还积极探索实践,携手海天集团、吉利汽车等领军企业,共同打造“互融共生”的育人典范,以独具特色的多主体跨界育人模式——中国特色学徒制深化校企合作、产教融合工作,提高高素养技能人才培养质量。

目前,学校已有深度合作企业130余家,合作行业协会17家,开辟优秀校外实习实训基地20余家,每

年为毕业生提供人均4个以上优质岗位供其选择。毕业生一次性就业率连续7年达100%,对口就业率在89.7%以上,其中选择就业的毕业生有一半以上进入区域内规模企业。

从北仑职高毕业的学生中,已有一大批成为区域内企业的中坚、骨干力量,其中还有像史宇臻(浙江省青年工匠培养项目、新时代宁波工匠)、王彬(浙江省青年工匠培养项目)、张彤(全国青年岗位能手)等这样一批优秀的高素养劳动者正在成为各行业闪耀的新星。